

守护一条河 文明一个村

——记祁东县白地市镇车壁塘河守护人彭冬亮

■本报记者 唐 翔

两岸参天水杉整齐排列，郁郁葱葱如同大自然屏障，伴着中间一条小溪蜿蜒延伸，被青年网民称为“祁东县婚纱摄影基地”……这是位于祁东县白地市镇彭家湾村的车壁塘河岸。

此处景美人气旺，生态保护良好，少不了一位默默付出的人。每至清晨，他总会出现在河岸边，沿道拾捡垃圾，不论春秋、风雨无阻。他，就是白地市镇彭家湾村的巡河护河人——彭冬亮。在他的带动下，越来越多的村民也加入进来，从巡河护河到维护乡村卫生环境，如今的白地市镇景美人气旺，文明新风扑面而来。

近日，记者见到彭冬亮时，他正和青年志愿者们一起在车壁塘河两岸巡河、捡垃圾。“以前这里的人少，垃圾不多，我随手就能拾

起来。但这两年，人流越来越多，垃圾也多了。现在我随身带了一些工具，看到沿途有垃圾就顺手捡起来。”

“我从小在这里长大。”在彭冬亮看来，保护河流就是保护自己的家一般，不需要任何理由。他出生那年，这片水杉林才刚刚种下，现在已经41个年头。6年前，这里四季不同的景色被广泛传播，引来了常年不断的游客，对这里的环境卫生带来了一定的破坏。他看在眼里，急在心里，主动担任起了河道义务保洁员。

几个月前，志愿者何湘衡发现了彭冬亮巡河护河的事迹，并邀请他加入了“衡阳群众”志愿者协会。如今，“衡阳群众”志愿者协会不定期在这里开展巡河活动，十多名青年志愿者长期与彭冬亮一起维护这里的乡村环境卫生。据了解，彭冬亮经常巡的这条河是祁东8条优秀样板河之首。

“大家游玩、散步，看到我在带头捡拾垃圾，也会自觉不乱丢，我不仅保护了环境，还在这里享受美丽风景，一举两得。”因为风雨无阻的坚持，任劳任怨的态度，无怨无悔的精神，让彭冬亮成为了志愿者当中的优秀代表，今年的五四青年节，彭冬亮被授予“全县十佳青年岗位能手”称号。

“我身为一名党员，就要为家乡为群众做点事情。”一直以来，彭冬亮守护着车壁塘河、守护着家乡。“希望以后可以影响更多人，让整条河、周边村庄环境越来越干净，把家乡建设得越来越好。”彭冬亮满怀信心地表示。



“我为建设最美地级市献一策”征集启事

三、活动主题

重点围绕将衡阳建成最美地级市的“规划美、生态美、生活美、产业美、人文美、和谐美、形象美”七个具体目标和实施“城乡规划大优化、污染防治大攻坚、生活品质大提升、经济发展大转型、精神文明大推进、社会安全大稳定、政治生态大清明”七大行动提出意见建议、对策思路和实施方案。

四、金点子”评选

1. 活动期间将高质量的文稿定期编成简报，呈送市委、市政府主要领导和分管领导审阅，并推荐至市内主流媒体刊发；
2. 活动结束将评出“我为建设最美地级市献一策‘金点子’奖”10名，每名奖励现金3000元。

五、具体要求

1. 作者可围绕活动主题自定具体题目，文稿

应紧扣衡阳市情，观点独到，建议切实可行，切勿照搬照抄；文稿体裁分论文、调查报告和其他类（文艺作品除外）；

2. 文稿字数要求不少于500字，不超过3000字；

3. 文稿以电子邮件形式投递，征集邮箱：zmdjshy@163.com；请在文头注明“征集”字样，末尾注明作者姓名、单位和电话等信息；也可直接投送至衡阳市委3栋一楼3122室“我为建设最美地级市献一策”征集活动办公室。联系人：郑君君，电话：0734-8866796,15074740111。

中共衡阳市委宣传部

“我为建设最美地级市献一策”征集活动办公室

2019年7月30日

7月25日，中共衡阳市委十一届七次全会审议通过了《关于以最强执行力建设最美地级市的意见》，明确“到2035年将衡阳全面建成最美地级市”的目标，为充分激发群众参与建设最美地级市的热情，为打造“经济繁荣百姓富裕、生态优美宜居宜业、文化兴盛魅力彰显、社会和谐平安稳定、政治清明风清气正”的最美地级市凝聚聚力。市委宣传部决定开展“我为建设最美地级市献一策”活动。

一、参与对象

衡阳市居民、在外地工作的衡阳籍人士、在衡阳工作的外地人士。

二、征集时间

即日起至2019年9月20日止



▲7月26日，南华大学附属第一医院，红马甲志愿者给前来看病的市民提供帮助。 ■王翟 摄

衡阳你文明 我点赞



▶7月26日，南华大学附属第一医院，前来看病的市民自觉遵守排队秩序，窗口前排起“长龙”。 ■王翟 摄

本报“你文明 我点赞”专栏面向广大读者朋友征稿，来稿请投：
hyrb8888@sina.com

衡阳创卫知识有奖竞答题库(200题)

34. 关于开窗通风，以下说法错误的是？(A)
A. 冬天要少开窗或不开窗，避免感冒
B. 开窗通风可以稀释室内空气中的细菌和病毒

C. 开窗通风可以使阳光进入室内，杀灭多种细菌和病毒
D. 开窗通风时间视空气污染情况而定

35. 为了安全，体育锻炼应注意？(D)

A. 运动前要做好准备活动

B. 饭前饭后半小时不可剧烈运动

C. 上衣、裤子口袋不要装钥匙、小刀等坚硬尖锐的物品

D. 以上都是

36. 在下列营养素中，更容易造成能量过剩而导致肥胖的是？(B)

A. 碳水化合物 B. 脂肪

C. 蛋白质 D. 维生素

37. 创建国家卫生城市标准中，对城市生活污水集中处理率应该大于或等于(B)。

A. 95% B. 85% C. 75% D. 65%

38. 创建国家卫生城市标准中，对城市生活垃圾无害化处理率应该大于或等于(D)。

A. 95% B. 90% C. 85% D. 80%

39. 下列行为中符合用眼卫生的是？(C)

A. 边走路边看书 B. 躺着看书

C. 看书或电视 40 分钟左右休息一会儿

D. 在阳光下看书，特别是让太阳光直射到书本上

40. 下列行为正确的是？(A)

A. 有人触电时，立即关掉电源开关

B. 发生火灾时，迅速从电梯逃跑

C. 发生地震时，迅速冲出房间，从电梯逃

D. 以上都是

41. 下列行为中，不安全的是？(D)

A. 在马路上翻越栏杆
B. 在人行横道上打球
C. 边走路边看书 D. 以上都是

42. 餐饮行业在墙壁醒目位置应悬挂相关证件，其中不属于的是(D)?

A. 营业许可证 B. 卫生许可证

C. 量化分级标识 D. 税务登记证

43. 运动对健康的好处有？(D)

A. 改善睡眠 B. 预防慢性病

C. 减轻心理压力 D. 以上都是

44. 心理健康的表现有？(D)

A. 心胸开阔，乐于交往

B. 情绪稳定，情感丰富

C. 意志坚强，不怕困难 D. 以上都是

45. 下列符合平衡膳食原则的是？(A)

A. 一日三餐定时定量，少吃零食

B. 为了减肥，少吃或不吃早餐

C. 水果营养价值比蔬菜高，可以考虑多吃水果代替蔬菜

D. 以上都是

46. 每天进食安排下列食物由多到少的排序最合适的是？(A)

A. 谷物>蔬菜、水果>肉蛋奶类>油脂

B. 蔬菜、水果>谷物>肉蛋奶类>油脂

C. 肉蛋奶类>蔬菜、水果>谷物>油脂

D. 谷物>肉蛋奶类>蔬菜、水果>油脂

47. 蔬菜水果在食用或加工前浸泡 10 分钟，主要是为了去除？(A)

A. 农药 B. 泥土 C. 细菌 D. 病毒

48. 缺碘造成最严重的损害是？(C)

A. 地方性甲状腺肿 B. 佝偻病

C. 不可恢复的智力损害 D. 龋齿

49. 楼房发生大火时，逃生最好用湿毛巾或衣襟捂住口鼻，这样做的目的是？(B)

A. 防止火苗被吸进呼吸道

B. 防止或减少吸入火灾产生的有毒烟雾
C. 降温
D. 保持清醒

50. 下列关于亚健康的说法不正确的是？(D)

A. 亚健康是介于健康与疾病之间的一种生理功能低下的状态

B. 亚健康是人身心不健康的表现

C. 长期处于亚健康状态会造成人体免疫功能下降

D. 摆脱亚健康状态主要是靠医生诊治

51. 人全面发展和生活幸福的基础是？(A)

A. 健康 B. 金钱 C. 知识 D. 运动

52. 降低室内空气污染最有效的做法是？(A)

A. 开窗通风 B. 使用空调

C. 使用空气清新剂 D. 以上都是

53. 咳嗽、打喷嚏时，正确的处理方法是？(D)

A. 用纸巾捂住口鼻

B. 用手帕捂住口鼻

C. 用胳膊肘弯处捂住口鼻

D. 以上都是

(未完待续)



创卫知识有奖竞答二维码

2019“中国好童声”衡阳赛区比赛圆满落幕

刘丽华出席晚会并为获奖选手颁奖

本报讯 (记者 唐海强)

7月29日晚上，“衡阳是我美美的家”——庆祝新中国成立70周年暨2019“中国好童声”衡阳赛区颁奖晚会举行，标志着历时2个多月的该项赛事圆满落幕。市委常委、市委宣传部部长刘丽华出席晚会并为获奖选手颁奖。

2019“中国好童声”是一档以“音乐伴我成长”为主题的全国性少儿歌唱比赛，旨在让孩子们用最轻松、最舒服、最自然的唱法去演唱好听的歌曲，用最优美的舞姿展示舞台的魅力，用最悠扬的旋律传播音乐的魅力。同时通过大赛，发掘和打造

新一代的舞台歌唱新星，为中国及亚洲音乐艺术舞台提供后备人才。

该项赛事在衡阳赛区开赛以来，吸引了全市各县(市)区近千名小朋友参加。经过海选和晋级赛的层层选拔，一大批优秀选手脱颖而出，产生了“中国好童声”衡阳赛区优秀小歌手奖，翻唱儿童组和少年组金、银、铜奖，原创幼儿组和少年组金、银、铜奖，团体组金、银、铜奖，全国形象代言人奖等。一些优秀选手将代表衡阳参加今年8月中旬在江西南昌举行的2019“中国好童声”全国总决赛。

小小志愿者 卖报献爱心



小朋友街头卖报

本报讯 (通讯员 刘魁春) “叔叔阿姨，请您买一份报纸吧！和我们一起帮助需要帮助的小朋友……”7月28日一大早，来自衡阳县星遥艺术培训学校的500余名小志愿者齐聚蒸水河畔，开展“小小志愿者 卖报献爱心”公益助学活动。集体宣誓后，他们变身“小报童”，手持周末版《衡阳日报》走上街头售卖。当天，1600份报纸被爱心人士抢购一空。

据悉，本次活动由衡阳县船山助学志

愿者协会、衡阳星遥艺术培训学校联合主办，共募集爱心助学金5038.5元，全部爱心款已当场捐给船山助学公益平台，将用于即将举办的第三届船山助学夏令营，以帮扶所有参加活动的贫困学子或留守儿童。

本报讯 (通讯员 刘魁春) “叔叔阿姨，请您买一份报纸吧！和我们一起帮助需要帮助的小朋友……”7月28日一大早，来自衡阳县星遥艺术培训学校的500余名小志愿者齐聚蒸水河畔，开展“小小志愿者 卖报献爱心”公益助学活动。集体宣誓后，他们变身“小报童”，手持周末版《衡阳日报》走上街头售卖。当天，1600份报纸被爱心人士抢购一空。

据悉，本次活动由衡阳县船山助学志

凌晨出击捣毁两家私屠滥宰窝点

我市将开展为期3个月的打击私屠滥宰“夏季攻势”专项行动

本报讯 (记者 胡亚华) 29日凌晨，市农业农村局动监执法大队和农业执法支队组成联合执法队伍，雷霆出击，分别在石鼓区角山乡和蒸湘区长湖乡的偏僻地段捣毁私屠滥宰黑窝点各一个，现场没缴生猪22头和一批私宰工具，并捣毁了一批私宰设施设备。

为了切实做好非洲猪瘟防控工作，全力阻断非洲猪瘟传播途径，确保不因私屠滥宰导致非洲猪瘟疫情扩散蔓延，确保病死生猪不进入屠宰环节，确保人民群众肉食品消费安全，市防治重大动物疫病指挥部决定于今年7—9月在全市范围内开展打击私屠滥宰“夏季攻势”专项行动。为了切实做好非洲猪瘟防控工作，全力阻断非洲猪瘟传播途径，确保不因私屠滥宰导致非洲猪瘟疫情扩散蔓延，确保病死生猪不进入屠宰环节，确保人民群众肉食品消费安全，市防治重大动物疫病指挥部决定于今年7—9月在全市范围内开展打击私屠滥宰“夏季攻势”专项行动。